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Ata da 1ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial proposta pelo 

nobre Deputado Yulo Oiticica com o objetivo de debater o tema da Campanha da 

Fraternidade 2012 – Fraternidade e a Saúde Pública, com o lema: Que a saúde se difunda 

sobre a terra. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Sr. Deputado Yulo Oiticica, proponente 

desta sessão; o Exmº Sr. Secretário da Saúde do Estado, Dr. Jorge Solla, representante do 

Governador do Estado, Jaques Wagner; o Reverendíssimo Bispo Auxiliar da Arquidiocese de 

São Salvador, Dom Gilson Andrade da Silva, representante do Arcebispo Primaz, Dom Murilo; 

o Exmº Sr. Deputado Federal Nelson Pellegrino; o Reverendíssimo Sr. Padre Renato Minho, 

representante do Comandante Geral da Polícia Militar, Coronel Alfredo Castro; a Sra. Diretora 

da Fundação da Criança e do Adolescente - Fundac, Ariselma Pereira; o Sr. Coordenador da 

Pastoral da Saúde, Reverendo Padre André Seutim; a Sra. Professora Adjunta do 

Departamento de Saúde do Colegiado de Medicina da Universidade Estadual de Feira de 

Santana, Dalva de Andrade Monteiro; a Sr. Diretora do Núcleo Organização Popular, Jéssica 

Sinai; o Sr. Coordenador do Conselho Estadual de Saúde, José Silvino Gonçalves dos 

Santos; a representante dos usuários do Sistema Único de Saúde, Sra. Marilene Santana de 

Jesus e o Padre Jorge Brito. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Campanha da 

Fraternidade 2012, com o cantor Romildo da Cruz Bonfim. O Sr. Presidente passou a palavra 

ao proponente da sessão, Deputado Yulo Oiticica que, após saudar os membros da Mesa e 

demais presentes, salientou a importância do tema a ser tratado naquela sessão, pois se 

constitui em um direito basilar de cada cidadão, garantido pela Constituição Federal, que é o 

acesso à saúde pública de qualidade e a universalização deste importante direito. 

Prosseguindo, lembrou que no dia anterior foi comemorado o Dia Internacional das Mulheres 

e as parabenizou pela data. Em seguida, relembrou de importante figura para a sociedade 

baiana, principalmente os menos favorecidos, que é a Beata Irmã Dulce que tanto contribuiu 

para a disponibilização de saúde com mais qualidade para os baianos e que no próximo dia 

13/03 completará vinte anos de morte. Concluindo, aproveitou o momento para homenagear o 

Padre André Seutim, da Pastoral da Saúde, pelos serviços prestados nas diversas Paróquias 

onde atuou. O Sr. Presidente registrou as presenças das Vereadoras de Salvador Aladilce 
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Souza e Marta Rodrigues, militantes da saúde no Município de Salvador. Em seguida, o Sr. 

Presidente passou a palavra ao Dr. Jorge Solla, Secretário da Saúde da Bahia, que 

parabenizou o Deputado Yulo Oiticica pela iniciativa da sessão e a igreja pela escolha do 

tema para a campanha da fraternidade. Prosseguindo, informou que a saúde no Brasil ainda 

tem muito que avançar, no entanto, é preciso que se reconheça a existência de progressos 

reais no Sistema Único de Saúde – SUS, bem como se desmitifique que o mesmo é um 

programa pobre, voltado aos pobres, pois todos, indistintamente, fazem uso desse. 

Concluindo, disse que o direito à saúde está escrito na Constituição Federal como um direito 

do povo e um dever da Federação, no entanto é preciso que as condições para o 

oferecimento dos serviços, na dimensão, qualidade e oportunidade para todos os cidadãos 

sejam viabilizadas. Por fim, disse que não se pode pensar em saúde apenas planejando 

prédios e equipamentos, pois é preciso se planejar também os profissionais. O Sr. Presidente 

passou a palavra ao Deputado Federal Nelson Pellegrino, após saudar os presentes, Ratificou 

as falas do Deputado Yulo Oiticica e do Secretário Jorge Solla e disse que os mesmos fizeram 

um atalho para a sua fala, pois fizeram à abordagem dos temas mais significativos, inclusive, 

apresentando diversos dados estatísticos que demonstram os progressos alcançados na 

saúde. Finalizando, parabenizou a Igreja Católica, a Conferência Nacional dos Bispos do 

Brasil - CNBB, que traz esse tema de relevância para a vida das pessoas, pois saúde é vida e 

também o Deputado Yulo Oiticica pela iniciativa em abrir as portas daquela Casa Legislativa 

no período da Quaresma, quando a Campanha da Fraternidade se intensifica, para discutir e 

refletir sobre temas tão importantes. O Sr. Presidente informou que o Secretário Jorge Solla e 

o Deputado Federal Nelson Pellegrino precisavam ausentar-se, em função de compromisso 

agendado e passou a palavra ao Padre Jorge Brito que, após saudar os membros da Mesa e 

demais presentes, externou a sua alegria ao retornar aquela Casa e disse que poder olhar 

novamente a tela ali representada era muito significativo para aquele momento, pois podia 

fazer uma analogia da mesma com o SUS, já que na mesma estavam representadas todas as 

cores e credos. Prosseguindo, destacou a importância com que se deve ser tratada a coisa 

pública e o cuidado que cada um deve ter para que as prioridades sejam cumpridas e a saúde 

possa estar além do patamar que se encontra. Finalizando, salientou o cuidado que se deve 

ter com as contratações, pois esta é a torneira por onde está pingando o dinheiro do SUS e 

consequentemente a contratação de particulares deve obedecer ao critério que determina a 

lei do SUS. O Sr. Presidente saudou os representantes das diversas entidades presentes e 

passou a palavra ao Deputado Amauri Teixeira que parabenizou o Deputado Yulo Oiticica 

pela convocação da sessão e a CNBB pela escolha do tema da Campanha da Fraternidade, 
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essa que repete o princípio mais importante do SUS que é a universalidade. Dando 

continuidade, falou sobre a necessidade percebida pelo Secretário Solla de ampliação de 

atendimento de alta complexidade para Salvador e daí a construção do Hospital do Subúrbio. 

Finalizando, falou sobre o projeto que apresentou para a criação da CSS, pois a saúde 

precisa de financiamento para que possa garantir uma boa qualidade de atendimento para 

todos e de modo integral. O Sr. Presidente passou a palavra para dom Gilson Andrade da 

Silva que, após saudar os presentes, parabenizou a Casa por promover um debate tão 

oportuno sobre o tema proposto na Quaresma pela Igreja Católica. Continuando, ressaltou 

que a Campanha daquele ano tratava da saúde, mas tinha na mesma o foco no princípio da 

subsidiariedade e da participação, despertando nas comunidades a discussão sobre a 

realidade da saúde pública, visando à defesa do SUS e a reivindicação de seu justo 

funcionamento. Por fim, desejou aquela Casa Legislativa os mesmos votos encaminhados 

pelo Papa Bento XVI aos Bispos do Brasil, a seguir transcritos: “o conforto e a fortaleza de 

Deus no cumprimento do dever de estado individual, familiar e social, fonte de saúde e 

progresso do Brasil, tomando-se fértil na santidade, próspero na economia, justo na 

participação das riquezas, alegre no serviço público, equânime no poder e fraterno no 

desenvolvimento”. O Sr. Presidente passou a palavra ao Padre André Seutim, Presidente da 

Pastoral da Saúde, que, após saudar os presentes, relatou um pouco do trabalho que 

desenvolveu, por perceber uma necessidade premente de atendimento mais humanitário e de 

conforto aos pacientes. Concluindo, agradeceu a iniciativa do Deputado Yulo Oiticica, bem 

como a homenagem que receberá naquela Sessão, conforme foi informado na semana 

anterior, durante a realização do seminário da Pastoral da Saúde. O Sr. Presidente agradeceu 

a presença de todos e convocou Dom Gilson Silva para que encerrasse aquela sessão com a 

sua benção e a invocação do Pai Nosso. Após isso, o Sr. Presidente, mais uma vez 

agradeceu a todos e declarou encerrada a Sessão. 

                      PRESIDENTE – 

                   1º SECRETÁRIO –   

                   2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 


